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МУЗИЧНОМУ ІНСТРУМЕНТІ (БАЯН) 

 

Анотація. У статті висвітлений початковий період навчання гpi на 

музичному інструменті (баян), що є найбільш важливим i розглядається як 

фундамент знань i умінь, який визначає подальший pух учня на шляху 

освоєння інструменту. Це, в свою чергу, висуває особливі вимоги до педагога, 

до його методики роботи, до системи знань i навичок, що передаються 

учню. Акцентується увага на роботі виконавського апарату, що зумовлює 

формування ігрових навичок. Підкреслюється важливість аплікатури, 

опанування теоретичними музичними знаннями. 
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У родині акустичного інструментарію баян є одним із найцікавіших 

аналогів. Це було визнано у Німеччині (2002) на міжнародній музичній 

конференції. Було зазначено, що цей музичний інструмент може 

використовуватися для композиторської, концертно-виконавської та 

навчально-виховної сфер у музичній культурі [3]. Долучення молодого 

покоління до навчання на цьому інструменті формує музично-естетичні 

смаки особистості, знайомить їх з кращими надбаннями світового та 

вітчизняного баянного мистецтва. 

Вагомий внесок у питання баянного виконавства зробили В.°Власов, 

М.°Давидов, Є.°Євдокімова, О.°Міщенко, В.°Підгорний, М.°Різоль, 

А.°Стрілець. 

При навчанні грі на баяні важливим є початковий етап опанування 

музичним інструментом. Різноманітність індивідуальних особливостей 

учнів у процесі гри привело викладачів до думки, що неможливо 

розробити єдину, прийнятну для всіх послідовність оволодіння ігровими 

навичками. Один учень засвоює матеріал швидше, інший повільніше, що 

обумовлює індивідуальний підхід до учня і визначає методику гри на 

інструменті. 

Провідним елементом у навчанні має бути увага до формування 

ігрових навичок; адже головна мета – це навчити учня грати на музичному 

інструменті, підкреслимо – грати музично, виразно. Ця мета має 

здійснюватися без квапливості, бо поспішність завжди діє у зворотньому 

напрямку i гальмує процес. Критерій один – якість формування тієї чи 

іншої навички, що засвоюється на певному етапі навчання. Механічне 

запам'ятовування необхідно виключити, тому що тільки усвідомлене 

засвоєння матеріалу дає потрібний результат. 

У цьому зв'язку особливої уваги потребує до себе i процес зміни 

напруги i розслаблення м'язів, бо від цього також залежить стан 

виконавського апарату. Психологи встановили, що будь-який рух вже 

викликає напругу м'язів, хоча i непомітну для самої людини. Тому при грі 
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на музичному інструменті напруга м'язів, причетних до тих чи інших рухів, 

є природним i необхідним наслідком. Але відомо також, що постійне 

напруження м'язів призводить до стомлення. Причому, припинення рухів 

(наприклад, під час короткої паузи) не звільняє м'язи від напруги. Секрет 

полягає в тому, що увага учня, який грає, відразу ж зосереджується на 

уявленні наступних рухів, які здійснюються за участю тих же м'язів. Це i є 

причиною постійної напруги, що веде до скутості. Отже, щоб звільнити 

м'язи від напруги, необхідно переключити увагу, що спричинило б 

напруження зовсім інших м'язів. Це дасть короткий перепочинок 

напруженим м'язам. 

Зазначимо, що добір правильної аплікатури є запорукою 

усвідомленого ставлення до важливості досконалого технічного виконання 

твору. Обговорення принипів аплікатури, визначення складних моментів, 

що потребують додаткової уваги з боку аплікатури та контроль над 

дотриманням встановлених правил, сприяє запобіганню труднощів при 

виконанні складних уривків музичного твору. На занятті бажаним є пошук 

найбільш зручного аплікатурного варіанту відповідно до особливостей 

ігрового апарату учня та пластики його ігрових рухів. 

Також рекомендується, щоб учень мав спеціальний зошит для 

словника, який заповнюється педагогом, нотний зошит спеціально для гам 

та музичних творів i нотний зошит для самостійного переписування п'єс. 

Тобто учень не тільки читає п'єси i вчить їх напам'ять, але i переписує їх, 

тим самим розвиває навички читки нотного тексту, уважного ставлення до 

нього. 

Підкреслимо, що вимогидо учня, що виходять з кінцевої мети, без 

урахування поступового підходу до неї, незавжди виправдані (а часто 

виявляються навіть шкідливими). Тому немає необхідності вимагати 

всього відразу, всього, що необхідно для даного етапу навчання. Адже в 

початковий період навчання грі на музичному інструменті головним для 

педагога повинно бути не виконання, а правильне формування i 
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закріплення виконавських навичок, окремих рухів, прийомів, дій тощо, а 

також міцне засвоєння необхідних для цього процесу теоретичних знань. 
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